

解放思想 负重奋进 加快发展 他山石

西华县产业集聚区: 一个诠释“又好又快”的生动样本

本报记者 梁新全 李迎博 陈旭照

产业集聚区名片:

周口市西华县产业集聚区,规划面积16.9平方公里,已进驻企业43家,形成了以富士康西华实训基地为代表的电子加工业,以大用邦杰、福喜麦当劳熟食加工为代表的食品加工业,以凯鸿鞋业、鸿鑫服饰为代表的制鞋服装业等三个主导产业,是2012年度全省“十快”产业集聚区之首。

西华有三机(鸡):飞机、手机和肉鸡。这三机(鸡)在西华可是宝。

设在西华县的周口通用机场,分5年三期进行建设,建成后主要开展飞行员培训、应急救援等空中业务,还可达到年产各类通用飞机200架的生产能力。富士康集团西华实训基地专门生产iphone5s的铝钛合金后盖,设计规模为年产手机配件7亿件(套)。

福喜集团年加工20万吨熟食项目,主要为麦当劳提供半熟、全熟的鸡肉制品,预计下月正式投产运营。

有了这三机(鸡),西华从昔日全省发展“锅底”变成了投资洼地。特别是富士康、美国福喜集团的落户,更填补了西华乃至周口无世界500强企业的空白。

从倒数第一到全市前三

一组数字让人震惊。

去年,西华县产业集聚区实现营业收入110.7亿元,同比增长301%;固定资产投资62.5亿元,同比增长91.7%;税收3.2亿元,同比增长190%;吸纳就业人员1.86万名,同比增长108%。

“现在是企业进驻的头几年,正享受优惠政策,再过两年,我们的财政税收至少是现在的两倍。仅福喜集团一年产值就达150亿元,利税4.5亿元。”西华县委宣传部一名工作人员自豪地说。

短短两三年时间,西华县实现了从零工业到大工业的飞速跨越。

动力源自哪里?就是招商引资。为此,西华县提出了“三机(鸡)兴县”发展战略。

富士康集团西华实训基地项目是西华县招来的第一个世界500强企业。该项目总投资124.8亿元,已完成投资48亿元。全部投产后,年产值可

达200亿元,安排就业10万人。

西华县经济基础薄弱,工业发展滞后。但西华县又是典型的农业大县、畜牧大县。

规避短板,强化优势——西华县围绕肉鸡养殖做起了文章。

西华县大用肉鸡产业化项目总投资20亿元,孵化厂已建成并正常生产,肉鸡屠宰、饲料厂正在进行试生产。正是看中了大用集团的肉鸡资源,又一个世界500强企业——福喜集团的麦当劳熟食加工项目也顺利落户西华。

“三机(鸡)兴县”发展战略中最浓墨重彩的,要数周口通用机场建设项目。该项目总投资20亿元,机场建成后,将有效填补郑州、武汉、合肥三大城市中间的机场空缺,打造周口新的交通枢纽平台,也有助于西华县进一步改善投资环境,加大承接产业转移力度。

曾经,西华县,财政收入在周口市连续多年排名倒数第一。去年,西华县生产总值等五项主要经济指标增幅均居全市前三。其中,规模以上工业增加值增速、规模以上工业利润增速、固定资产投资增速均居周口市第一。正是有了产业集聚区主导产业的有力支撑,西华县在去年全省县域经济综合排名中,也突破性达到第64位。

从招商个数到外商云集

西华县手握“招商牌”,而且张张都是王牌。

突出以商招商。在富士康集团西华实训基地项目生产车间,整齐排列的1200台数控机床令人震撼。通过精密测算,一个个手机后盖的模型“新鲜”出炉后,被送往成型车间,在工人们的耐心打磨下越做越圆。打捆、装箱,一辆辆装载着iphone5s铝钛合金后盖的大货车,驶往郑州富士康园区。

如果不是位于西华县的河南钧鼎电子科技有限公司,也许富士康不会把投资的目光投向这里。在得知富士康集团有意在郑州周边设厂后,河南钧鼎电子科技有限公司开始与富士康集团主动对接,并首创了“校企合作”新模式。现成的厂房、现成的设备,

只需稍加改造就成为富士康集团在西华县的实训基地。

突出产业招商。

麦当劳餐厅的鸡肉、蔬菜,一半都由美国OSI集团提供。考虑到麦当劳在未来5年至10年将向二、三线城市扩张,隶属于OSI集团的福喜集团开始在中国内陆地区寻找投资点。在考察了河南、河北、湖北的四个城市后,西华县最终胜出,原因很简单——西华县的肉鸡产业优势吸引了对方。

在西华县产业集聚区内,一条干道的一侧是大用集团的肉鸡加工厂,而对面就是河南福喜食品有限公司。10月,福喜项目投产后,大用集团加工好的鸡肉,不到两分钟就可送到福喜的生产车间。河南福喜食品有限公司人事行政部经理陈建国坦言,西华的原材料物美价廉,特别是当地的肉鸡基本可以满足福喜在西华的需求,还大大节约了物流、仓储费用。

突出商会招商。

2012年,深圳市提出转移万家企业。得知这一消息后,西华县领导当即赶赴深圳,不失时机地举办了西华县县情说明暨承接鞋业转移推介会。

9天后,深圳市龙岗鞋业商会来西华考察,并签下合作协议,西华成功引进了龙岗制鞋产业园项目。该项目计划投资120亿元,整个产业园区建成后,集生产、销售、物流等于一体,可吸纳不少于5万人就业,销售收入预计可超过100亿元,年创税不少于8亿元,进出口额可达35亿元,是一个拉长西华制鞋服装产业链、带动能力强的又一个龙头项目。

从进驻外商个数,到如今外商云集,进驻企业43家,西华县只用了短短几年时间,而且招商引资项目个个都是“大块头”。

服务真心、高效、全方位

富士康集团西华实训基地项目从开工建设到建成投产仅用了58天,福喜集团麦当劳熟食项目23项前期手续仅用两周全部办结。

这些创造了全省项目建设的“西华

速度”和“西华奇迹”,得益于西华县的真情服务。

服务重在高效。

由于项目前期手续繁琐,在福喜集团负责人来西华前,西华县产业集聚区的工作人员已经帮助他们办理完不少事项:生产线上高度自动化的生产设备需要电力保障,西华为福喜项目专门架设双回路供电专线;到周口市海关报批时,本需1个月才能办好的手续,1天就办理完毕……施工一年来,福喜项目没有受到任何社会干扰,就连福喜集团负责人也都拍手称赞道:“西华是我们在华投资城市中环境最好的。”

服务贵在真心。

凯鸿鞋业是一家加工贸易出口企业,副总经理郭家均是台湾人。刚到西华县时,郭家均听不懂方言,与当地老百姓打交道十分困难,西华县招商局专门为她配了一名讲普通话的“翻译”。去年凯鸿鞋业的业务量大增,用工十分紧张。眼看完不成任务,西华县、乡两级政府利用部分乡、村的废旧厂房,作为企业的延伸车间,吸引农村留守老人、妇女到车间打工。如今,凯鸿鞋业已先后在8个乡镇建立了临时车间,既解决了企业用工难问题,又让农村留守人员实现了家门口就业。

服务赢在全方位。

如今,“机西”高速正在加班加点建设,通车后,西华到新郑机场只需40多分钟。同时,周口通用机场、西华县城至大广高速入口快速通道、周西快速通道等大项目,构建了西华交通运输的大格局。投资3.4亿元建设垃圾处理厂、污水处理厂和30万平方米的标准化厂房,产业集聚区综合服务区、职业技术学校、第二污水处理厂、50万平方米标准化厂房正在建设中。这不仅为西华县经济快速发展构筑了快速通道,更为进驻企业提供了全方位服务。

一系列大项目的签约落地,不仅加快了西华从工业弱县向工业强县的转变,还产生了一系列连锁效应。从昔日的全省发展“锅底”到今日的投资洼地,西华的经济驶入强劲发展的快车道。

西华给我们上了一课

过去,行走在西华,听到最多的声音是“西华是河南的‘锅底’,是农业县,俺们穷。”穷则思变,如今,“锅底”变成了发展“高地”。

西华的崛起,从表面看,在产业,在速度;靠的是招商,靠的是项目。从根子上看,在观念,在状态;靠的是解放思想,靠的是敢作敢为。

因为解放思想,敢作敢为,西华人书写出奇迹:“庄稼汉”吃了豹子胆,揽下机场建设项目;“泥腿子”洗脚离田,进厂生产手机配件;“乡下人”闯深圳,

签下一个个大单……

西华给我们上了一课。

我们都说,解放思想是行动的先导、发展的动力、跨越的总开关;我们都知,大解放大发展,真解放真发展,小解放小发展,不解放不发展。道理人人都懂,可一回到现实,一面对发展的问题,又怎么样呢?

有的同志,思想有框框,思维有定式,从来不敢越雷池半步,习惯于按部就班、循规蹈矩;有的同志喜欢“纵比”、不愿“横比”,言必称“几大厂矿、GDP

多少”,取得一点成绩就沾沾自喜,从没有清醒的认识,更没有危机意识;有的同志,缺乏精气神,遇问题躲让,遇矛盾退缩,没有一点拼的斗志、闯的干劲……

如此情形,不要说赶超,守住已不可能!洛阳经济下滑压力加大,与此不无关系!

所以说,洛阳这些年被“追兵”屡屡超越,归根结底还是在思想观念上,具体说,我们的思想解放程度不如人家高,拼抢意识不如人家强,干事创业劲头不如人家足。

心有多大,舞台就有多大;思想有多远,我们就能走多远。

加快洛阳发展,最紧迫的任务就是进一步解放思想,更新观念,大力破除自满观念、封闭观念、守业观念,以创新的思维、开放的视野、开拓的勇气,争项目、争投资,抢时间、抢效率,拼服务、拼环境,努力实现后来居上!

记者感言

关于对宜阳县等发生秸秆焚烧问题县(区)处理情况的通报

(第3期)

9月27日,市禁烧巡查组督查发现宜阳县韩城镇、柳泉镇、三乡镇发生秸秆焚烧问题,上述区域还有大面积秸秆焚烧痕迹;同时,近日媒体披露并经调查核实,伊川县彭婆镇槐庄村、孟津县朝阳镇向阳村、宜阳县连庄镇连庄村、伊滨区李村镇偏桥村等发生秸秆焚烧问题。这充分暴露出宜阳县、伊川县、孟津县、伊滨区在秸秆综合利用和禁烧工作中存在着重视不够、麻痹松懈、侥幸厌战,值勤巡查不到位,反应处置不及时等突出问题。

经市秸秆综合利用和禁烧工作领导小组研究决定,对相关责任单位和责任人进行责任追究。现通报如下:

一、对宜阳县、伊川县、孟津县、伊滨区进行全市通报批评。

二、责成宜阳县委书记王琰君同志、县长黄晓玲同志,伊川县委书记郭宜品

同志、县长侯占国同志,孟津县委书记吉振华同志、县长张书卿同志,伊滨区管委会主任刘冠瑜同志、党工委副书记孙忠信同志向市委、市政府写出深刻检查。

三、分别给予第二次被查处发生秸秆焚烧问题的县(区)主管领导:宜阳县副县长王定泽同志、伊川县副县长申伟民同志、孟津县副县长李玉瑞同志、伊滨区管委会副主任寇献众同志诫勉谈话。

四、分别给予宜阳县柳泉镇党委书记陈小强同志、三乡镇党委书记李志杰同志、韩城镇党委书记杨利伟同志、连庄镇党委书记樊志强同志诫勉谈话;分别给予柳泉镇镇长李振海同志、三乡镇镇长田武伟同志、韩城镇镇长王国杰同志效能告诫;分别给予柳泉镇副科级干部赵振国同志、包村干部刘从笑同志、梁会民同志,三乡镇纪委书记杨豪同志、包村干部裴行涛同志,韩城镇副科

级干部王现彬同志、包村干部时乾兴同志、连庄镇副科级干部卢红召同志、包村干部王亮同志行政记过处分;分别给予柳泉镇鱼泉村党支部书记许老虎同志、村委会副主任许建波同志,三乡镇可乐湾村党支部书记裴向阳同志、村委会主任裴江涛同志,韩城镇阁北村党支部书记郭涛同志,连庄镇连庄村党支部书记王克俊同志党内警告处分。

五、分别给予伊川县彭婆镇党委书记宋克义同志诫勉谈话,镇长翟胜军同志效能告诫,镇人大副主席郭红同志、包村干部邢站立同志行政记过处分,彭婆镇槐庄村党支部书记杜会权同志党内警告处分。

六、分别给予孟津县朝阳镇党委书记崔占科同志诫勉谈话,镇长孙论兵同志行政警告处分,镇党委副书记郭新宏同志、包村干部崔小利同志行政记过处

分,朝阳镇向阳村党支部书记马建功同志党内警告处分。

七、分别给予伊滨区李村镇镇长赵宏峰同志、镇党委副书记李永钢同志党内警告处分,包村干部梁守信同志行政记过处分,李村镇偏桥村党支部书记张汉伟同志党内警告处分。

对上述相关责任人员的责任追究,按照干部管理权限进行。

希望宜阳县、伊川县、孟津县、伊滨区认真吸取教训,深入查找根源,全面进行整改,坚决遏制焚烧势头。各县(市)区都要引以为戒,举一反三,进一步增强责任意识,加大督查力度,加强巡查密度,加快清运速度,不折不扣地落实好多项监管措施,防止秸秆焚烧问题的发生。

洛阳市秸秆综合利用和禁烧工作领导小组办公室

2013年9月29日

洛阳 升龙广场

住宅 / 商业 / 公寓 / 写字楼

优惠15万元 现房提前住

节日期间CGV影城会员招募到访即享水果派对

商业 8888元/平方米 写字楼优惠 20万元/间



[ VIPLine 0379 ]

606 99999

洛阳市中心第一路口王城大道与中州路交会处 预售许可证号:洛房商预字第Y13-111号 | 以上图文不作为合同要约